第十一届科博会 芜湖市筹备工作领导小组调度会召开

本报讯7月13日,第十一届科博会芜湖市 筹备工作领导小组调度会召开。芜湖市委副 书记、市长宁波出席会议并讲话。

会议听取了市科协、鸠江区政府、市宜居 公司关于第十一届科博会、机器人展筹备情况 和场馆准备情况的汇报,研究讨论了《第十一 届科博会芜湖市筹备工作领导小组成员名单 及工作职责》,与会人员讲行了交流发言。

宁波强调,要高站位提升认识,充分运用

国家级展会平台,把科博会办成集中展示芜 湖的产业、创新、形象的一流平台;要高标准 确定目标,既要打造全国科普领域最有影响 力的展会,也要打造提升区域科技创新能力 的重要载体,推动科博会"提能升级",助推产 业高质量发展;要高水平谋划设计,把设计 感、娱乐感、意义感和故事力、交响力、共情力 作为衡量科博会能否办成功的标准;要高质 量统筹推进,成立科博会筹备工作领导小组,

各相关单位明确职责任务,加强沟通衔接,健 全完善协调配合机制,确保纵向联络畅通高 效,横向衔接井然有序;要高品质做好服务, 力求把各项筹备工作考虑得更周全,准备得 更充分,衔接得更紧密,以一流的标准、一流 的水平筹备和组织,确保展会圆满成功;要高 频度宣传推广,加大外宣力度,坚持宣传先 行、舆论引导、氛围营造三管齐下,着力提升 科博会的知名度,切实让科博会家喻户晓,努

力把本届科博会办成更具特色、更高水平、更 加精彩、更有成效的盛会。

第十一届科博会将于10月下旬在芜湖 宜居国际博览中心举办。本届科博会将围绕 新时代科普工作和经济社会发展的新要求, 诵讨展览展示,高端论坛,专项活动等形式, 探索"科普+"融合发展新模式,引领科普新 业态。

(芜湖市科协供稿)



7月13日,阜南 县鹿城镇淮河社区 组织留守儿童到该 镇红旗社区科普室 参观,让孩子们近距 离接触科学,更好地 感受科学魅力,丰富 暑期生活。

田鋆生 摄

郎溪县科协

"智慧健康养老"科普讲座开讲

本报讯 为更好的落实《全民科学素质 行动计划纲要》,开展科普为民惠民乡村行 活动。7月11日,郎溪县科协走进新发镇官 桥村开展"智慧健康养老"科普讲座。

活动为老年群众讲解了什么是智慧健康 养老和为什么要倡导智慧健康养老的理念, 让现场的群众充分明白和了解智慧健康养老 等科普知识。

活动还发放科普宣传册30余册,老年群 众一致认为活动开展的及时有效,让他们增 长了科普知识,深受群众的喜爱。

(宣城市科协供稿)

界首市科协赴阜南县科协学习交流

本报讯 为学习创建全国科普示范县工 作经验,7月14日,界首市科协党组书记、主 席郭冠军一行赴阜南县科协就"科普示范 县"创建工作进行考察学习。阜南县科协党 组书记、主席李凯一行陪同考察。

郭冠军一行先后参观了胜利社区科普 馆和全国科普教育基地王家坝抗洪纪念 馆。双方就科普馆建设、展品展具布置、更 新周期、设备维护等方面的经验做法进行了 交流。

座谈会上,双方围绕青少年科普教育、科 普基地建设和基层科协组织建设等工作进行 了学习探讨,结合各自工作实际,找准工作短 板、明确努力方向,对阜南县巩固全国科普示 范县创建成果具有积极作用。 (李伟)

铜陵市铜官区科协——

本报讯为做好2023年全区防震减灾 宣传教育工作,弘扬防震减灾文化、传播 协组织社区开展防震减灾进社区"五个 一"活动,即举办一次社区防震减灾科普 讲座、送一份防震减灾宣传单进家庭、组 织一次进防震减灾科普教育基地参观体

验活动、制作一期地震科普宣传栏、播放 一场地震科普宣传片,各镇办社区积极 震,让参观者深刻认识到地震的危害;讲 防震减灾知识,增强地震灾害风险防范 响应。近日,新城办柳园社区、临湖社 述逃生的技巧、应急避难的方法;通过观 意识和减灾救灾能力,铜陵市铜官区科 区、朝阳社区纷纷组织人员参观铜陵市 看视频短片、开展地震知识抢答等环节提 防震减灾科普教育基地。

解说员从地震印记模块开始讲解地 动仪的工作原理;通过板块与地震带、地 震波的传播、地震预警等模拟地震成因;

通过回溯唐山、汶川等我国几次较大地 高参观人员的地震相关知识储备。

本次活动有效增强了公众防灾减灾意 识,营造了浓厚的防灾减灾科普氛围。

(铜官区科协供稿)









安庆市迎江区孝肃路街道科协-

科普禁渔禁捕知识

本报讯 为保护长江水域的生态环境和渔业资 源,不断增强人民群众对长江生态的保护意识,7月 17日,安庆市迎江区孝肃路街道科协开展"共护长江 生态环境 禁渔禁捕从你我做起"志愿服务科普活动。

科普活动现场,志愿者摆放宣传展牌22处、 发放宣传单页250余份、投放电子屏4处,向来往 群众宣传禁渔相关知识和保护长江流域生态环境 的重要性,普及非法捕捞、非法买卖江鱼的危害及 违法后果,解答"禁渔禁捕"政策相关问题。同时, 志愿者鼓励群众从我做起,不买不食长江鱼,发现 违法捕捞和售卖行为,可积极向相关部门举报。

下一步,孝肃路街道科协将持续开展多种形式的 禁捕宣传科普活动,用实际行动践行"绿水青山就是 金山银山"的发展理念,共护美丽母亲河。(乔伊娜)

六安市裕安区城南镇关田畈社区科协一

开展燃气安全应急培训

本报讯 近日,六安市裕安区城南镇关田畈社 区联合区消防大队和城管大队、城南镇应急所召 开燃气安全培训会,活动现场进行消防安全、燃气 安全知识培训。关田畈社区科普协会邀请了城南 镇应急所工作人员进行燃气安全知识讲解。

培训会上,工作人员通过理论讲解与实物展 示相结合的方式,强调了燃气安全的重要性,结合 典型事故案例,全面分析燃气日常安全管理现状 及存在问题。会后,科技志愿者组织在场的居民 到室外进行燃气安全应急演练,城南大队负责人 通过现场燃气应急演练让居民了解到气瓶泄露着 火该如何采取正确处置措施,掌握灭火器的使用 方法。

此次演练活动让辖区居民掌握了基本的燃气 安全及应急知识,提高了群众的安全意识。

(六安市科协供稿)

定远县七里塘乡科协-

主题宣讲新风尚

本报讯 为进一步深化移风易俗,持续打造文明 乡风、淳朴民风,推动社会文明进步,7月17日,定远 县七里塘乡科协在四家刘村新时代文明实践站开展 "移风易俗新风尚 文明实践在心中"主题宣讲活动。

活动中,志愿者为大家讲解了何为移风易俗 以及移风易俗的意义,引导广大党员干部要坚持 从自身做起、从现在做起,树立文明健康生活理 念,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信,争做移风易 俗、弘扬新风的践行者、引领者、宣传者,以正确导 向和行为示范带动群众转观念、破旧俗、立新风。

活动最后,广大党员干部带头签订移风易俗 承诺书,率先垂范、以身作则,发挥"头雁效应",带 动家人、身边亲友以及群众拒绝陈规陋习,净化社 会风气,推动社会新风向上向善,形成社会文明新 气象。 (滁州市科协供稿)